

BÉKÉS.

Társadalmi és közgazdasági hetilap.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Felelős szerkesztő: KÖHN DÁVID.

Kiadó hivatal:
Templomtér, Dobay
Ferenccs háza, és könyv-
kereskedés, hova a hir-
detések és nyilt-téri köz-
lemények küldendők.
Hirdetéseket
szabott áron fogadtatnak
el Gyulán,
a kiadó hivatalban.
Nyilt-tér sora 10 kr.

Szerkesztőség:
Templomtér. Dobay János
kereskedése, hova a lap
szellemi részét illető köz-
lemények intézendők.
Kéziratok nem adnak
vissza.
Előfizetési díj:
Egész évre . . . 5 ft — kr.
Félévre . . . 2 > 50 >
Évnyegyedre . . . 1 > 25 >
Egyes szám ára 10 kr.

Megyegyűlés előtt.

(B—J) A vármegye állandó választmány-pénteken egész napon át tartott ülésében letárgyalván a közgyűlés összes ügyeit, alkalmunk van a tárgyak lényegén kívül, az állandó választmányi határozati javaslatát is ismertetni. Általában már előre megjósolhatjuk, hogy a legutóbbi közgyűléseken előfordultakhoz hasonlóan lehevesebb vagy nagyobb méretű vitára az ügyek természeténél fogva nincs kilátás, jóllehet több fontos közérdeklő ügy vár megoldásra.

Ezek között kétségtelen egyik főfontosságú feladat lesz a közgyűlés által választandó szakbizottságok megalakítása. Legnagyobb érdeklődés természetesen a *közgyűlési bizottság* megalakítását fogja kísérni, a melyből az év végével *Jantsovits Emil*, *Ladics György*, *dr. Zsilinszky Endre*, *Lorvith Károly* és *Vidoszky János* fognak kilépni. Az elől nevezett négy tag közbizalomnak örvendő tagja a bizottságnak, ők tehát kétségtelenül az összes szavazatokkal fognak újul megválasztani; a bizottságnak azonban egyik legrégibb tagja *Vidoszky János* a törvényhatósági bizottságból kiharadván, újul meg nem választható. Helyette, mint már megírtuk, a gazdasági egylet elnökének, *Nádas Gyulán* nevét vették több oldalról kombinációba. A kinek jó kilátásai is vannak a megválasztásra. A többi bizottság között még az állandó választmány, központi választmány, igazoló és bíráló választmányok, az általuk gyakorolt fontosabb hatáskör következtében fognak általánosabb érdeklődés mellett megalakítani.

A vagyoni érdekeket érintő ügyek között első helyen említjük a helygymintiszternek a *vármegye 1899. évi költségvetésére* vonatkozó rendeletét, mely — sajnos — nagyon szűkkelvén bánik a vármegyével. Ugyanis a költségvetéssel kapcsolatosan megállapított tisztviselői fizetés-emeléseket, a melyek pedig

az általánosan mutatkozó szükség mellett csak a legstingebbekre szorítottak, valamennyit förtébe a helygymintiszter, meghagyván az eddigi nagyon súlyos fizetéseket. Az újonnan szervezett állások közül jóvalagya a miniszter a könyvvizetői állás helyett egy számmelendői és egy számtisztai állás szervezését, valamint a községi vagyonek elöljáróságára hivatott ambulans szanatórium állás rendezését, de ez utóbbi javadalmát 300 ferral lezállította és valamenynyire néve a betöltést csak akkorra engedte meg, ha az állami költségvetés megállapítása után őt írárt külön rendelkezik. Az állandó választmányi javaslatra erre vonatkozólag oda irányul, hogy miután a pénzkiszámláról szóló szabályrendelet végrehajtása csak a számmelendői és számtisztai állások betöltése mellett és csakis az újvetől kezdődőleg lehetséges, a vármegye töltse be most ezen állásokat és az államköltségvetés törvényével emelkedésig azok javadalmát saját megalakításából fizesse. Javasolja ezen kívül az állandó választmány, hogy miután az ambulans szanatórium állás csak gyakorlott és nagyobb fizetésre igényt tartó egyén alkalmazható, az eredetileg tervezett fizetés meghagyására írárt a közgyűlés írjon fel a helygymintiszterhez, valamint, hogy az alispánnak megszavazott 200 ftt utóatlánytöbbletet a vármegye az egy százalékos költségvetési pótló költségből fedezze.

A vármegye *közoktatásának* kibővítése tárgyában hozott határozat végrehajtása során a szükséges 100,000 ftt költségre a legelőnyösebb ajánlatot a magyar jeltárol hitelbank tette, a melylyel a közgyűlés határozata értelmében a kölcsönkötvény megkötöttet és az a közgyűlés elé bemutatatták. A kölcsön feltételei 7 1/2% fttos árfolyam és 50 évre 5.35% tőke-kamat törlesztés, a mi különösen a jelenlegi pénzügyi viszonyok mellett elég előnyösnek mondható.

A *csaba—békési út* kiépítésére felveendő volna az 1.200.000 fttos kölcsön utolsó 200

ezer fttos részlete, de a kölcsönt a pénzintézetek az idő szerint vagy egyáltalán nem, vagy csak igen enyhes feltételek mellett hajlandók folyósítani. Ez okból az alispán előterjesztésének elfogadásával az állandó választmány azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a pénzügyi viszonyok kedvezőbbre fordultáig a szükséges összegeket a vármegye egyes alapjaitól vegye kölcsön a közúti alap és egyezersmind felirabban kéresek fel a kereskedelmi miniszter, hogy a csaba—békési útra szükséges 120,000 fttak befizetésére a vármegyeinek időhaladékat adjon.

A vármegyei *fiatalnemes iskola* felügyelőbizottságának az intézet állami kezelésbe való átengedésére vonatkozó előterjesztését lapunk mult számban egész terjedelmében közöltük. Az állandó választmány a kényserítő körülmények folytán elfogadására ajánlja a bizottsági javaslatát.

Újbol a közgyűlés elé kerül az a nagyfóntosságú javaslat, a melynek *munkás segélyadatok* létesítése tárgyában alkotandó szabályrendelet alakjában az ősi megyegyűlés a gazdasági egyletnek küldött meg véleményező végett. A gazdasági egylet több észrevételt tesz a szabályrendelet tervezetét, legfőbb kifogása azonban az, hogy nem a mezei munkások, hanem a gazdasági cseledek részére lenne segélyalap alkotandó; egyébként ajánlják egy a gazdasági cseledek és a segélyezendők érdekeinek inkább megfelelő szabályrendelet tervezet elkészítésére. Egy-ly nagyfóntosságú és messzeidőre bízható ügyvökészletével helyen valónak tartjuk a legnagyobb körültekintést és azért csak helyesenhatjuk az állandó választmány azon javaslatát, hogy a gazdasági egylet, tervezeteket elkészítésére és bemutatására kéresek fel, de azért már itt megjegyezni vagyunk kénytelenek, hogy a vármegye a munkástörvény mezei munkások segélyalapjának létesítésére kötelezi és azért bármennyire üdvös is a gazdasági cseledek nyugdíj vagy segélyalapja

létesítésének eszméje, ennek a mezei munkások segélyalapjának megalakítása való létesítése a törvényvel ellenkezőnek és azért ily alakban és ez alkalommal meg nem valósítható.

Beliczey Istvánnak az ősi rendes közgyűlésen elfogadott indítványán folytán az állandó választmányi javaslatot tesz a *szervezési szabályrendeletnek* oly irányú kiegészítésére írárt, hogy a hitelmeveletekkel, pótdóval, vagy nagyobb segélyezéssel járó ügyek a közgyűlés első napjára legyenek tárgyalás céljából kitűzendők, hogy azok intézésébe az első napon rendszerint nagyobb számmal jelen levő bizottsági tagoknak legyen módjuk befolyni.

A *vármegye közállapotairól* és az ősi rendes közgyűlés óta tett bevezetésebb intézkedésekről részletezett beszámoló alispáni jelentés szükségesnek monja, hogy a jövő év őszén a törvénykezési palota felépítése folytán megürülő törvénykezési és fogház épület nélkül leendő felhasználása már előzetesen részletes tanulmány tárgyalás tétessék. Indokolt az a jó előre való gondoskodás már azért is, mert a hivatalok elhelyezésében tapasztalható jelenlegi állapotok nemcsak az ügyes bajos közönségre néve képeznek nehézséget, de a hivatali érdekeknek és határozott kárára vannak. A személyzet folytonos szaporításával mindjobban szűknek bizonyult megyeházán nemcsak a legnagyobb szűfoltás tapasztalható, de nem volt mód a hivatali helyiségek szélszerű beosztására, az egyszívű tartozásoknak megfelelő csoportosítására sem, sőt a helyiségek elégtelensége miatt nem egy tisztviselőnek a megyeházától távol, magánépületben kellett hivatali bérét. Hogy mindezen bajok a jelzett helyiségek felhasználásával a legelőnyösebben szüntethessenek meg, azért javasolja az alispán egy bizottság kiküldését, mely a hivatalok beosztását és az esetleg szükséges átalakításokat megállapítani lesz hivatott.

TÁRGA.

Dalok.

Hogy örömet, hogy vigyárlam,
De hogy látszik, mind hiábán!
Helyőfélét mégis, lányka,
Sívtem kínos hírdésben

Köves édesen gyánótt ragyog
Érzelmemnek mindenike,
Fő le még sem próbálod meg:
Vágyálhöz egy illit-e?

Mintha csupán rakított nőszél,
Kíneseim csak köszönyt szívnak...
Is én, és én: rabja vagyok
Testi, lelki bajjaidnak!

Domonkos János.

Israelita nőegylet bálja.

— Decz. 10-én. —

Kijelentem, hogy nem vagyok antiszemita. Az az elvem, hogy többet ér egy jó zsidó-bál, mint tíz antiszempionális politikai beszéd.

Sőt ha antiszempionális lett volna is az *israelita nőegylet bálja* előtt, utáni bizonyosan köpenyegyet fordítottam volna.

Hja! kérem erre a legbüntetőm voltok ott a bálban, melyek bizony a argumentumok néppárti atyát is megingatnák volna elveiben. Kénnny azokkal a Galicziából bvsándórolt israelitákkal szemben, a kik „hajsz”-t hordanak és évenként egyszer mosdának, antiszemitának lenni! de itt ennyi szép lány és menyecske közt tudjon valaki elválni maradni?!

Itt az israelita nőegyleti bálban biz' isten egyéb problémák kellett az embernek a fejét törni, mint azon, hogy jogos-e a recepció vagy nem?
Én például egész a bál hivatalos megke-

déségig csak azon törtem a fejemet, hogy kik szüzek hát? A zsidó lányok-e, vagy a zsidó menyecskék? Mert tagadhatatlan, hogy a zsidó lányok bájosabbak, mint a menyecskék, de a zsidó menyecskék mag még a zsidó lányoknál is édesebben tudnak moslyogni.

Ezek mind olyan problémák maradnak egy tölcsög fiatal emberre néve, melyet csak egy polgári házassággal lehetne földeríteni.

Ha mégis antiszemitizmussal kell valódonni valakit, úgy azt hiszem, hogy közel járok az igazsághoz, ha azt mondom, hogy a bálban megjelent keresztény lányok és menyecskék merő antiszemitizmusból jöttek el.

Le akarták pipálni, szépség dolgában. a zsidó lányokat és menyecskéket!

Hogy ez mennyiben sikerült nekik? nem tudom.

Ez ismét egy probléma.

De nem politizálok tovább, megpróbálom leírni a bálát.

A rendezőség már kóvályog a terem luszterai alatt. *Billits* a főrendező hivatalos felülvizsgálatot tart a díszítés fölött, hogy vajjon jó helyre tették-e a cigányt és a tombola tárgyak emelvényét, a pálmákat gyertyatartókat és a többi dolgokat, melyek a bál külső sikeréhez tartoznak. Egy-két rendező a nyakkendő-csokrárt igazgatja, harmadik a bajuszt illegeti, *Livnig* és *Leopold* Johanna pedig hivatalos komolyassággal és kényeztetéssel czuruzakkal ünnek az egyelőre még üres kasza előtt.

Csakhamar élénkül a kép.

— Jönnek már! — hangzik át a termen s a rendezőség tagjai ott hagyják félig kivitt spriccereiket, félrángatják „födervájszos” keztyűiket és kezdődik a bevezetés.

Tyhh! hogy jönnek! A rendezőség alig tud megfelelni, alig győzi karját ajánlgatni az érkezőknek. Csakhamar tarka néptömeg sétál a teremben, csevegés, kacagás hallatszik jobbról-balról és *Badi* Pista készen tartja a vonját!

— Most!

A rendezőség sorakozik, a Rákóczy-induló felhangzik, belép az egylet elnöke *Ledever* Lajosné, kinek megérkezésekor *Billits* Sándor a rendezőség nevében értékes szép csokrot nyújt át a nap emlékéül.

S ezzel a bál hivatalosan megnyitott. És most ember legyen, a ki lejárt, piktor, iró és költő legyen, a ki arról a zsidós, eleven és bájos képről hű fotográfát tud adni!

A bál sok tekintetben hasonlít a dráma-íráshoz.

Itt is van expozíció, bonyodalom és katasztrófa!

Az expozíció azt hiszem az első négyes. No hát kérem az első négyest minden riporter túlzás nélkül: *átvennéggy pár táncosnő*, két kolomban és érzéssel.

Igy persze nem csodálható, ha az izraeliti nőegyleti bálban a mai szomorú gazdasági viszonyok dacára is *netto hatszáz pengő* tudtak összehátnczolni a jétékony célra.

Igaz, hogy nem mind a tölcsög eredménye, nagy részük van benne azoknak a bizonyos szebelő angyaloknak is, kik tombola-jegyeket elárulástandó, egy valódságos kinevezett adóvegrühajót is lepárltak volna a zsebelésben. No, de ezek más elbírálási alá esnek, mint az adóvegrühajót. *A játékony csóbra* való tekintettel moslyogni kell annak is, a kic nyuznak,

... És folyt vala a títusz! A szende valczér a pajkos polka, a méltóságos mazur és a tüzes csárdás. Ez egy kissé sok is volt, de hát sok a jóból se elég!

Ez volt a *nyadalom*, mely a souper alatt érte el tetőpontját, midőn összebonyolódtak a tekintetek és kiserülődték a szívek.

Ugyanekkor azonban sorsolás is lévén, ha a rossz vicczeket pártolnák, azt mondanám, hogy ez a bál tehát *svorvágású* volt.

A rossz vicczek pártolását azonban a tombola kiáltójára kultiválta ez alkalomból, ki

is mondott vala egy esztendei „Gyulai élet”-re valót belőlik.

Például:
(Kihuznak egy számot) ... „Kétszázhatvan-kettő!... Meghívó egy vacsorára!”

Egy fiatal ember elcsodálkozván a különböző nyeramény-tárgyon, közbekliát:

— Hová? Mikor?

A kiküldött gunyosan lemosolyog:

— Hóh! fiatal ember, csak „meghívó”, vacsora nem!

Más.

— Ötvennég! Azok a szivarok, amiket Lajos bácsi ígért!

Ismét belekiált egy borzú hang:

— Hol vannak?

— Csak vigyáztok!

Ezek voltak az epizódok.

Az sem volt az utolsó, mikor egyik fiatal embernek torkán akadt a bor.

— Hát nekem mi bajod? Mit nevezts?

— Azt jutott eszembe, hogy milyen furcsa az élet!

— Hogy-hogy?

— Hát nem furcsa, hogy máskor alperes vagyok X urral szemben, most meg vizuál!

— Biz ez furcsa, de hát régen meg van már az mondva, hogy az élet olyan, mint a lánchíd!

... No aztán, jött egy olyan soupercsárdás, hogy azzal az erővel elyalogolhatott volna a jelenlévő társaság Szeghalomra.

„A hogy volt!” lett a motto, mig csak a Pista bandájának minden egyes tagja idegröcsört nem kapott.

Végül mint a drámanál szokott, itt is bekövetkezett a *katasztrófa*.

Osztolni kezdett a társaság, ki fájós lábbal! ki fájó szívvel.

Lapunk mai számához fél lv melléklet van csatolva.

A vármegye azon határozata ellen, melyhez a *gyula-banokonyi vasút* céljaira 24000 forint szavazott meg, a kikötött feltételekre az engedélyesek több észrevételnek tesznek és kérik ezen feltételek elengedését. Az állandó választmány, miután ugyanezen feltételeket a vármegye minden eddigi vasútépítésnél kikötötte és azok a segélyt nyújtó vármegye biztosítására szolgálnak, továbbra is fenntartani javasolja.

A vármegye egyes részét vagy egyeseket érdeklő ügyek között alig van olyan, amely nagyobb jelentőséggel volna, ugyszólván egyedül mondható ilyenek *Gyula városnak a villanyvilágítás* behozatalára vonatkozólag kötött szerződése, amelyre vonatkozólag az állandó választmány az alkalommal nem tesz el a dolog érdemét érintő javaslatot, hanem azt óhajtja, hogy a város a szerződésnek és terveknek szakaszerint megváltására hívassék fel, hogy így a város érdekeinek kellő megővése a tekintetben is biztosítottassék.

A vármegyei közgyűlés tárgysorozata.

(Vége).

56. K-Ladány község kérvénye, módosított szervezeti s fizetési szabályrendeletének megerősítése tárgyában.
57. Töt-Komlós község képviselőtestületének a malomkétszék szabályzat készítése tárgyában hozott határozata.
58. K-Ladány község előjáróságának kérvénye a szarvasmarha, sertés és juhnyelvésztről szóló szabályrendelet módosítása iránt.
59. A szarvasi járási megválasztási bizottság kérvénye a tenyészükhat nevelő gazdák részére jutalomdíjak megállapítása iránt.
60. B-Csaba községnek Yantara Mátyás és társaival kötött adásvételi szerződése.
61. Endrőd község határozata a doboltatási díjak szélese tárgyában.
62. Békés község határozata a községi bírák eladása tárgyában.
63. D. Varga Imre kérvénye gyógyköltség elengedése iránt.
64. Bánfalva község kérvénye községi költsön jóváhagyása iránt.
65. Békés község határozata a községi tanítókat megillető ötöd éves korpótlék tárgyában.
66. Szarvas községnek a szarvasi ág. ev. egyház részére tett ajándékozásról szóló határozata.
67. Szarvas községnek 3000—3000 forintos ideiglenes költsön tárgyában hozott határozata.
68. Endrőd község kérvénye Mahli Alajosné után felmerült gyógydíj elengedése iránt.
69. Endrőd község határozata a községi irók fizetés felemelése tárgyában.
70. B-Csaba község határozata a Simay-féle telek megvétele tárgyában.
71. Gyulavári községnek üres háztelek eladása névre kötött adásvételi szerződése.
72. Szarvas község határozata a tanyai tanítók fizetésének felemelése tárgyában.
73. Szarvas község határozata községi vinczelléri állás szervezése tárgyában.

zatába, a legvérmesebb reményeken is felül sikerült.

A dráma... akarom mondani a bál végén görögűt is volt.

Igen *krampampuli*... az ott maradt fiatal emberek rendezték ezt az apotheosist, mely után a függöny legördült. „A hős meghalt, de az eszme tovább él!”

S az eszme az, hogy az első debut ne legyen az utolsó!

Legvégül közölvén az egybgyűlteket teljes névsorát, köszönetemet fejezem ki *Lusztigé* és *Leopold* Johannának négyletit tagoknak, kik szívesek voltak a névsor összeállítását megkönnyíteni. *Jelen voltak: Asszonyok:* Anuló Pálné, Berényi Árminné, Békés Gyuláné, Bleyer Ignáczné, Bröder Józsefné, Ducky Bélané, Deutsch Jakabné, Deutsch Hermanné, Ehrenfeld Sománé, Freund Sándorné, Goldstein Mórné, Goldberger Ignáczné, Gyöngyössy Lászlóné, Hoffmann Sámuelné, Herskovitz Ignáczné, Insetl Edéné, Kaudersz Adolfné, Koritsáner Nánáné, Kohn Amália, Léderer Lajosné, Lusztig Adolfné, Lusztig Árminné, Löwy Sándorné, Leopold Johanná, Neumas Adolfné, Multas Mórné, Neumann Józsefné, Neumann Simonné, Oláh Györgyné, Pick Józsefné, Pápi Árminné, Reisz Józsefné, Rosenthal Lipótné, Reisner Emánuelné, Reisner Zsigmondné, Stern Lászlóné, Stern Mórné, Schillinger Jenóné, Schillinger Lipótné, Spielmann Anna, Schwarz Hermanné, Schwarz Gáborné, Schwarz Mártonné, Szomogyi Miksáné, Tóth Júlia, Weinstein Ármónné, Wolf Zsigmondné.

Leányok: Brinda Valér (Lippa), Kauders Berta, Gross-Paula, Gyöngyössy Erzsike, Goldstein Bella, Grünvald Juliska, Herceg Lina, Koricsáner Riza, Kóhn Teréz, Lansberger Szerén (Budapest), Némedi Emma, Tóth Erzsike, Reisner Alice, Reisz Blanka, Reisz Olga, Spielmann Janka, Schwarz Etel, Teics Karolina.

74. Lakatos Mikály eszéai lakos kérelme 108 ft 36 kr. hátralekés kamatnak, a kétségázi gyámipénztári tarték-alapból leendő kiutalása iránt.

75. Özv. Varga Károly kérvénye férje temetkezési járuléka kiutalása iránt.

76. Biró Rebeka törlési engedélyének jóváhagyása.

77. Dobay János *cséggel* a vármegyei hivatalok részére az 1899—901. évekre szükséges nyomtatványok szállítására kötött szerződés jóváhagyása.

78. Községi költségelirányzatok az 1899. évre. 79. Szarvas község képviselőtestületének határozata 55 ft 60 kr. behajlathatán ebadó törles tárgyában.

80. Községi számadások az 1897. évről.

81. Községi közmunka költségelirányzatok az 1899. évre.

82. Szabolc-Szent-Tornya képviselőtestületének határozata pénátdók törles tárgyában.

83. 1897-ik évi gyámipénztári számadások.

84. Gyámipénztári tarték-alapból kiutalások.

85. Utikapar-ház vételi tárgyában adás-vételi szerződés jóváhagyása.

A közigazgatási bizottság ülése.

— December 12. —

Érdeklődés és vitázás kedv bőven volt a megjelent tagokban a közigazgatási bizottság hétfőre tartott ülésén, azonban a tárgysorozat kevés anyagot nyújtott a vitára. Egyedül a gyományi ev. reform. tanítók korpótlék ügye hitva ki pro- és kontra felvételűségeket, melyek azután a tanítók javára döntöttek. A gyományi ev. reform. egyház ugyanis tanítóinak nem fizette ki az ötöd éves korpótlékot, mint ahogy az nem kérték, hogy részéről-e az ezimán államségelyben, még időntve nincsen. A tanítók nem győzték bevarni, míg az egyház és a kormány tisztázzák a kérdést, azért törvényben biztosított joguk érvényesítése végett a közigazgatási bizottsághoz fordultak, a mely kimondotta, hogy az egyház köteles a korpótlékokat kifizetni, függetlenül azon kérdéstől, hogy kap-e az ezimán államségelyt vagy sem.

Az ülésen dr. Lukács György főispán elnököl és részt vettek azon dr. Fábry Sándor alispán, dr. Bodoky Zoltán főjegyző, Janosovics Péter Árvásbíró elnök, Oláh György tiszti főjegyző, Csák György pénzügyigazgató, Havari Lajos és Szarvasy Árván kir. főmérnökök, Reisz Salviusz kir. tanfelügyelő, dr. Zöldy János főorvos, dr. Viktor Károly kir. ügyész, Vidovszky János, Havari Dániel, dr. Hajnal István, Horváth Károly, dr. Zsilinszky Endre, Keller Imre, Zilinszky István, Ladics György bizottsági tagok.

Először főispán az ülést megnyitván dr. Bodoky főjegyző felolvasta a november hónap vonatkozó *alispáni jelentését*, mely a következőkben hangzik:

Méltóságos főispán u! Tiszteltetés közigazgatási bizottság!

Folyó évi november hóról szóló rendezőirint jelentésemek tisztelettel aláírásukban torjlesztom elő. I. *Közbiztonság* állapota az elmúlt hónapban teljesen kielégítőnek nem mondható, mert egy a személy, de kiváltépp a vegyonbiztonság, számos esetben lott megzavarva:

Dobozon ugyanis vorokadás közben Tóth Károly és társai szulianok súlyos testi sérülést szenvedtek. Cs. Nagy Juliánok pedig Dalnadi Sándor szerelem-féltésből meg akarta gyilkolni, amely szándékában mások által erőszakkal lett megakadályozva.

Osabán Varga K. Mihály bérös, Irabovszky György vevő szögélő 13 éves fnt, azért, mert a juhokra nem ügyelt fel, egy faszepő nyolcvól egy ötödte meg, hogy a szenvedett sérülés folyán 2 nap alatt meghalt.

A vegyonbiztonság ellen előtvetott büncselekmények a következők:

Gyulán Körösi Mihály gyulai lakostól egy csavargó 4 forint 20 kr. értékű ingóságot lopott el.

Szilágyi János kamarájából Kneifel Márton rovvot előtelti egyén, két és fél vésze listet vitt el magával.

Kiss Mihály házának utozai ablakán át ismeretlen tetesek 120 forint értékű ágyneműt loptak el a mult hó 20-án virradóra.

Bányasi Imrétől, Borsos Sándor napszámós 7 forint értékű ingóságot tulajdonított el.

Az eset a bíróságnál foljonteltett.

Gazse Péter nagy-pölő illetőségű egyénről a heti vadás alkalmával 5 db. hamis husz filléres találtatott, a melyekre névze beigazolást, hogy azokat a picözön egy ismeretlen asszonytól kapta, Gazse Péter alovól az eljárás beszüntetett.

Megtámadtatott továbbá a vegyonbiztonság jelöltekten polgári esetek által: M-Berényben, a szarvasi és a szogalmi járásek területén, Kétyogyházán, Dobozon, valamint több esetben az orosházi járásek területén: Orosházán, Bánfalván, Töt-Komlóson, a mely helyeken a tetesek feljelentettek, végül P-Szent-Tornyán, a hol azonban a tetesek kioltó földelvitelét nem volt.

Baleset történt Töt-Komlóson, ahol Stefánki György kocsiját és lovait, amint a vasúti sínekben áthajtottat, a közlekedő vonat elcsúsztatá. Stefánki György szintén megsérült. Az eset törvényes úton eljárás tárgyát képezi. — P-Szent-Tornyán Závadoszky István II hónapos gyermeke, az azzal rajta lámpa ügyszadova, az azzal levő égő petróleum lámpát magára rántván a szenvedett égési sebek követke-

zében meghalt. Minthogy gondatlanság látszott fenn forogni, az eset a bíróságnál feljelentett.

Üngylikosztalt let M-Berényben Kozma Gergely, 47 éves, ref. vallású napszámós, aki az ötlet egyik főjárja folokasztotta magát.

K-Ladányban Kramli István 23 éves szabósegély ismeretlen okból forgó pisztollyal agyonlölte magát.

Orosházán Paulik József 70 éves egyén akasztással, míg Szandi István Mihály fűvessel vetettek véget életüknek.

Tűzesetek voltak: Gyulán, ahol Peltner József 600 ft-ra biztosított árdőleles háza, a padláson levő biztosítatlan gabonával együtt legett. A ház 1859 ft 20 kr-ban lett megállapítva.

Dáskál Községi leglátolópán pedig egy 70 szekérről s 300 ft értékű biztosítatlan szalma hazán villámcsapás következtében b-mvadt el. Jelentékelten tízezet volt Békésen 2 M-Berényben 1, Szent-Andráson 2, ahol egyik esetben egy 300 ft értékű ház égett el.

Szarvasra Blonder Salomon 500 ft-ra biztosított háza, végül Csorváson pedig Gróf Vancsikovich Géza tulajdonú képező, 412 ft értékű kukorica szar lett a lángok martalékává.

II. Állategészségügy

Békésvármegye állategészségügye az elmúlt hónapban kedvező volt, amennyiben a ragadós állati betegségek csak szorványosan s jelentéktelen számban mutatkoztak.

Felmerült I. Sertésvész Szent-András községében újabbban I udvarban, Gy-Vári községben 1 udvarban; megszűnt a sertésvész: Gy-Vári, Doboz, P-Szent-Tornya, Orosházán, M-Berény és Bánfalva községében egy-egy udvarban.

2. Veszétségi Gyulavárosban és M-Berény K-Tarcsa községokban egy-egy udvarban, Endrőd községében 2 udvarban megszűnt a veszétségi Szarvas községben 1 udvarban.

3. Lúpfene. Gyulavárosban 1 udvarban és M-Berény községben 1 udvarban.

4. Sertésvész: Szarvas községben 1 udvarban.

5. Rühkór: Békésen 1 udvarban, megszűnt: Békésen 2 udvarban, Kondoros és M-Berény községében egy-egy udvarban.

6. Takonykór és bőrlérgy: Csorvás községben újabbban 2 udvarban; megszűnt Békés községben, mely község a zár alatt fel is oldatott.

III. Földművelésügyi

Az őszi mező munkálatok a vármegyei területen befejezettek. Az őszi vetések állása, a bekevertetkezett nedves időjárás folytán, általában jónak mondható.

A hesseni légy nagyobb mérvben jelentkezett a gyományi és az orosházi járásek területén; az utóbbi járásek a korai buzás vetésekben oly nagy kárt okozott, hogy a tavasszal az eddig szőpen fejlődött termés egy nagy része amint lóvára meg maradt. A hesseni légyen kívül az orosházi járásek területén a szipoly által okozott károkról is panaszokkadtak. A munkások helyzete kielégítőnek mondható; az elődelettségek nagy nyugtalanságoknak semmi tünete sem tapasztalható közöttük. Munkával van minden is, meoldnem mindennél el vannak látva; külföldön a vízi járulatoknál, valamint a vasút építési munkálatoknál talán nagy mennyiségben foglalkoztat. Átlagos napszám: 30—48 kr.

Megemlítendőnek tartom, hogy Gy-Vári községében, a phylloxera pusztítása folytán parlagon maradt szőlőterületek beültetése megkezdődött.

Az ipar és kereskedelem terén említésre méltó nem történt.

Vegyesok. A járási főszolgabírák községeiket beutazták és az ügykezelés terén mutatkozó hiányok pótlása iránt intézkedtek.

Az orosházi járás 6 községében már a tisztújítások is megtörténtek; ugy szintén befejezték a községi választások Szt.-Andráson és Ócsán is.

A megyebizottsági tagoknak a törvényhatósági bizottság által elrendelt megválasztásán, a mult hó 11-én meggyezteto megjelelték.

Feltelebezzellett megfáradva a Szeghalmon, Füzös Gyarmaton s szarvasi második kerületben megjelelt választás, valamint felebebezes adottat be a Kétyogyházán megválasztott egyik megyebizottsági tag választása ellen is.

A kórás tarcsai vashid alkészült és a vashid folyamán átadott a forgalomnak.

Dobozon a községi pótdó főkönyv még lezárva nincs, midint a beolajlás nem eszkezdőtt. Megfelelő segédőrt a főszolgabíró által kizendeltetett.

Csorvás községben az 387 knt furás sikerrel járt, a mennyiben a viz 372 méter mélységből fakad a perzenként 85 liter vizet ad.

Bánfalván, a kormány segélyében is részosult hitel szövetkezést alakult, amely működését 1899. évi január 1-én fogja megkezdni.

A vármegyei pénztárakat az elmúlt hónapban is megvizsgáltam s azokat mindenben levőnek találtam.

A jelentéshez dr. Zsilinszky Endre tesz megjegyzést, hogy az alispáni jelentésben bizonyosan elnelebbő a szipoly kártételéről van szó, holott az most nem telt kiárokat, hanem inkább a dróflúrgyél tohéts említés. Ezen helyesbítéssel az alispáni jelentést tudomású vették.

A legutóbbi ülésből a gyulai és csabai *arvaszekék* megvizsgálásával megbízott köldöttségek jelezdőkönnyvet, valamint a főjegyzési hivatal megvizsgálásáról szóló jelentést a bizottság tudomású vette.

Több *küvetes névsor*ok engedély iránti kérvényt pártolólaj torjlesztettek fel a honvédelmi miniszterhez.

Bírlathozta ezután a bizottság, hogy feliratot intéz a földmívelésügyi miniszterhez egy *erdőgyónaknagynak* Gyulán leendő felállításá iránt.

Dr. Zöldy János főorvos jelentése szorint a *községsegély* állapota kedvezőtlen, az előző hónapnál rosszabb volt. Különben a hoveny forzóssá betegségek léptek fel nagy számban novemberben és pedig kéző nyolozzás betegségei, a melyek közül 91 volt halálos kimenekült. Különösen nagy a vérnyomban (114), kanyaróban (481) és hási hagnyában (88) megbetegedettek száma. A kanyaró legnagyobb mértékben Ócsán uralkodik, hol mint az összes iskolákban so kellett zárni.

Csik György kir. pénzügyigazgató az *adófelvezetékek* körül mutatkozó erdeményről számot adva, különös elismeréssel említezik meg a járási főszolgabíráknak és az adóhajtások körül tapasztalt hatályos közreműködéséről. Jelenti továbbá, hogy a *sarvasi adóhivatalnál* a személyzet elégtelenség bizonyult, miért is külön feltérjlesztésben kérte a személyzet enporitását.

Mindkét jelentést tudomású vette a bizottság. Reisz Salviusz kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadja, hogy november hónap a gyulai és gyományi iskolákat vizsgálta meg. Részletet a megyebeli tanítóknak Orosházán megtartott gyűlésén. Összmenel jelenti, hogy a tanítószög ügybuzgalmánál fogva általában feltétlen elismerést érdemel. — A vármegye főispánja utólagotagta és megvizsgálta a tanfelügyelői hivatalt és az ügykezelés ellen észre vételt nem tett. A jelentést tudomású vették.

A kir. pénzügyigazgató előadása mellett több adóhivatalos elleni felebebezes az adótelési ügyet intézték el a bizottság, összesen mintegy 8000 ft adó törlesztést rendelvén el.

A gyományi ev. ref. tanítóknak az ötöd éves korpótlék kifizetése iránt benyújtott panaszkerényét a kir. tanfelügyelő azon javaslatot torjlesztette elő, hogy az egyház köteleztesse a korpótlékoknak 15 nap alatt különbeni végrehajtás terho alatt leendő kifizetésére.

Dr. Hajnal István nem fogadja el a javaslatot, mert abban az egyházi autonómia megsértése látja. Szorint a kérdés függőben hagyandó, a mig az egyháznak kormánysegély iránti kérvény elintézését nyer, ha a kormány nem fog náni segélyt akkor szorint az egyház a korpótlékok kifizetésére, de akkor sem végrehajtás, hanem feltetés hatósága utján.

Dr. Fábry Sándor alispán szívesen hozzájárul a javaslathoz, ha a korpótlékok ügye már mindennél rendezve van, de usupán egy egyházközség tanítóinak körélméne nem nyulna még kényesítőssé közzé. — Az egyházközség határozatában az ügy iránti jóakaratot megjelölték és az egyház csupán segélyigények eldöntésig óhajtja halasztani a kérdést. Csak egy járul a javaslathoz, az az általános érvény elvet mond ki.

Reisz tanfelügyelő szorint tisztán a döntő az ügyben, hogy a tanítók követelése jogos és az kielégítendő. Hasonló esetek már csak szorványosan fordulnak elő. Különbön jelzetei, hogy a korpótlékok késedelmes kifizetése a tanítók körében általános ingerültséget keltett és csak szorvén közbiztonság és igoretének sikerült az orosházi tanitógyűlést egy általános akció indításra lebeszélni.

Havari Dániel szorint általában intézkedést óhajt, mert nemcsak a panaszokkadtak, hanem a békéttörtek is kielégítendő. A törvény világosan kimondja, hogy a hol az iskolának a maximumot elérte, az állam tartozik a korpótlékokra segélyt adni, ennek dacára a kormány igen sok segély iránti kérvényt „fedezt hiányában” elutasított. — Tudomású van arról, hogy oly helyeken, a hol az iskolának elérte a maximumot, a kormány új kérelmekre megadja az államségelyt, ha tehát a gyományi ügy újból folyamodott segélyért, de az ügyet függőben hagyja.

Horváth Károly szorint a közigazgatási bizottság csak a törvény rendelkezéseinek megfelelően intézkedhetik, ez pedig kitételei az iskolafeltartók a korpótlékok kifizetésére, arra a tanítóknak jogos igényük van; tekintet nélkül arra, kap-e az egyház valaholban segélyt, vagy sem? Elfogadja a javaslatot.

A főispán még összegete az elmondottakat és szavazás alá bocsátotta a kérdést, a mikor is a többség a tanfelügyelő javaslatát elfogadta.

Szalay Hedvig fűzes-gyarmati magánörvönek községi segély iránti kérvényét a törvényhatósági bizottsághoz tótták át határozathozatal véget.

Több községi iskolának költségtérítés jóváhagyta a bizottság, ezek között a neozberényi polgári iskolát 5000 ft kintással, 3000 ft bevétellel és egy 2000 ft hiánnyal, miután ezen hiány fedezésére a vallás- és közoktatásügyi miniszter államségelyt helyeztet kiállításra, az intézetnek feltételel kikötött 4 osztályú fejlesztése pedig megtörtént.

Pfeiffer Antal felebebezes folytán a bizottság kötelezte Békés községet, hogy nevezett részére szabálytalanul kivont pótdó címén 1100 ftot fizessen vissza.

A makói árvászeknek dr. Zöldy Géza Gyula városi ügyész ellen tett panaszát, melyben beadványában érvös hang használata miatt kéri az el-

befolyt 767 ft 60 kr. — **Kiadás:** 181 ft 60 kr. a felvétel jövedelme: 536 ft. — **Felülvizsgált:** Özv. Reinhardt József 2 ft., Kozsévay Ármán 2 ft., Blüthz Vilmos 2 ft., Borsányi Arnold 2 ft., Leopold Johanna 2 ft., Braun Dóczy 2 ft., ... — 1 ft. Leopold Jendzón 2 ft., Dr. Vámos Géza (Szolnok) 5 ft., Löw Mór Braun 6 ft., Szemes Sándor (Csaba) 2 ft., Weisz Mór 5 ft., Rosenthal Lipót 2 ft., Kohn Adolf 1 ft., Dr. Mész Samu 1 ft., Goldberger Ignác 50 kr., Blöndner Mór 1 ft., Fogl Adolf 2 ft., Somogyi Miksa 50 kr., Czeizler Adolf 3 ft., Reiner Ignác 2 ft., Reiser Ede 2 ft., Wolf Zsigmond 1 ft., Gyula 1 ft., Dr. Borsányi Arnold 1 ft., Avuló Pál 1 ft. 50 kr., Biele János 1 ft., Neumann Simo 1 ft., Politzer Lajos 2 ft., Deutsch Jakab 1 ft., özv. Freund Zsigmond 2 ft., Grünbaum Ármán 1 ft., Reiner Zsigmond 2 ft., Brauo Mór 8 ft., Dutkay Béla 1 ft., Oláh György 1 ft., Brody Brú 50 kr., Lustig Adolf 1 ft., Eleufend Soma 50 kr., Singer Lajos (B.-Csaba) 1 ft., Löffler N. (B.-Csaba) 1 ft., Fischer M. H. (B.-Csaba) 1 ft., Pósa Károly 1 ft., Décsy József (B.-Csaba) 1 ft., Lovag Orsós (Bécs) 1 ft., Dr. Berkes Sándor 2 ft., Steinfeld Ignác 2 ft., Borsányi Arnold 2 ft., Brody Adolf 2 ft. — A választmány hírlás készí-
tést fejezi ki a rendezésnek, kik a bál sikerét nemcsak ökökölözéssel, de anyagilag is előmozdították, valamint köszönetet azazav mindazonok, kik a sorsjegyek elárulásában tevékeny részt vettek, s így az anyagi sikerhez hozzájárultak.

Az ir. négyelt által folyó hó 10-én a táncvilágmál kapcsolatosan rendezett tombolán a következő sorsjegyek nyertek:

1	594	1002	1335	1690	1936	2220	2602
17	596	1015	1345	1692	1947	2230	2609
64	603	1021	1357	1696	1954	2252	2616
86	634	1027	1359	1700	1970	2257	2626
98	640	1033	1360	1746	1977	2278	2638
107	647	1034	1365	1750	1984	2304	2654
167	667	1037	1374	1759	1997	2324	2667
175	698	1037	1381	1760	2004	2336	2668
186	714	1038	1383	1764	2006	2343	2671
194	718	1038	1419	1773	2011	2351	2676
196	719	1035	1447	1774	2011	2355	2692
198	727	1101	1450	1778	2021	2361	2706
231	732	1108	1466	1779	2031	2394	2741
234	733	1114	1469	1793	2033	2396	2742
244	740	1124	1477	1793	2043	2413	2761
256	742	1146	1484	1799	2044	2444	2792
268	749	1157	1488	1800	2046	2454	2796
272	754	1158	1489	1814	2049	2455	2797
282	757	1159	1501	1815	2063	2460	2813
290	700	1170	1502	1849	2067	2471	2821
332	809	1180	1509	1856	2072	2480	2826
352	824	1197	1534	1862	2075	2489	2834
377	831	1215	1540	1870	2081	2490	2845
384	839	1216	1545	1872	2089	2495	2850
392	808	1228	1552	1873	2098	2510	2874
401	923	1252	1576	1877	2102	2513	2893
431	929	1260	1595	1883	2118	2536	2947
445	944	1270	1601	1888	2129	2557	2954
465	968	1285	1634	1891	2122	2564	2957
489	971	1292	1635	1892	2130	2569	2964
519	972	1299	1650	1890	2133	2566	2966
529	953	1307	1651	1907	2161	2580	
586	987	1317	1659	1914	2175	2593	
587	1001	1322	1684	1917	2200	2598	

A nyermény-tárgyak **Ledner** Lajoséknál óltókó lakásán a sornyór sorsjegyek felmutatása mellett nempota átvételük.

Pörüljáró szerelés. Az öreg János szírnas-kereskedő, nem fiatal legény má, de azért még mindig szereti a szép menyecskéket. Ez az öreg emberhez nem illő tulajdonosa nagyon megjárta vele a héten. A dolog úgy történt, hogy egy szép gyulai nől menyecskére rávetette az öreg a szemét. Addig-addig kurizált az öreg, hol kondó-vel, hol kalárisál, míg utóljára a menyecske megzánta az öregot és randevut adott neki a szőlők közti ösözházban. Az öreg a tété-n tété-hez egy kis jó papmorgót is vitt, a mi hasonló állapotban sohasem árt öreg embernek. A szép nől menyecske parkázásaitól és öblök karjától még jobban be-
rugott a csekhamar a menyecske mellett elnyomta őt az álom. A menyecske pedig kivett a mándi szebből a tárcáját és a benne levő 25 forinttal együtt ellátott. Képzelték, hogy az öreg mánap reggel mámorából ébredvén és úras szédül érezvén, elfelejtett minden kötelezésvoglavaságot, kibeszélt a randevut a felélesztésért a menyecske a rendezéshez, kik ellen most vizsgálta folyik.

A heseni légy elterjedésének veszélye folyton fogyotei a vármegye gazdaságosságát. Szóva tette ezt a megyei gazdasági együt választmányja is legutóbb tartott ülésében, a mikor is főleg azon körülményben látta a veszély előidézőjét, hogy különösen kiszáradt a tengeri állt bagyot tarlókat csak közvetlenül a tengeri vetés alá szántván fel, az ezeken az aratás alkalmával öhullottot gabonaszemek korlásközébe, sőt a vízbe is növekedni tudnak. A szárványosan mindig előforduló heseni légy ezen kiközösítések megelvével, azokba rakja el petéit, melyekből azután tavasszal tömegesen kelnek ki a pusztító rovarok. A gazdasági együt megkeresése folytán a vármegye állásnyájásemét figyelmeltet most a gazdaságosságot a heseni légy elterjedésének káros volta és felhívja, hogy tarlóföldjeit még az évben, vagy legelőbb kora tavasszal szánás alá, hogy így a heseni légy petéi még mielőtt kikeltet volna, elpusztuljanak. Gazdáink érdekében mi is felhívjuk ezen védekezé eljárásra azok figyelmét.

Az I. gyulai magyar földész társulat negyven éves fennállásának alkalmából július hó 26-án (karácsony másnapján) este 7 órakor József hatásként székeltől táncvilágmál rendez. Bepótló-díj: személyenként 1 korona. Kezdete este 7 órakor. Felülvizsgálatok közzévetelt fogadtatnak és a „Békés”-ben nyújtattak.

Ésküvé. Dr. Deák Zeigmond köztudományi orvos ó hó 11-én esküdött örök hitűséget szép menyecskének, **Meister Annának, Meister József** nevű birtokos művelt leányának Heveson. Szívbeli gratuláció!

Választás. Az orosházi keresztény népközpontál **Bakos Gyula** utóvátoztó könyvvizsgáló helyére **Vandlík Elak** eddigi segéd könyvvizsgálót, ennek helyére **Kovács Gusztáv**ó választották meg.

A gyulai jótékony zsinó négyelt f. hó 31-én „A Korona” vendéglő ügyvezetőben zárkóztó bál-estélyt rendezte. Kezdete nyolc és fél órakor. Bepótló díj: Személy-jegy 1 ft. — Csald-jegy 2 ft. Felülvizsgálatok közzévetelt fogadtatnak s hirtelapig nyújtattak.

Eljegyzés. **Hartenstein Vilmos** gymoni tekintélyes körűvel szeretelmével kedves leányát **Illyótyeget Léay Albert** ezaltonai ifjú földbőrét. Szívbeli gratuláció!

Csaló aszony. **Zajga** Mitru kigyósi uradalmi kocsis azzal a pannaszal állított be a gyulai kapitányához, hogy őt egy ismeretlen, állítólag gyulai aszony, rutul becsapta és meglopota. Szóardán este állított be hozzá pusztai lakásukra és szállást kért. Adták neki, sőt még meg is vacsoráztatták őt s beosztogattak az idegen aszonnyal, ki azt mondotta, hogy ő abból áll, hogy fölülök grótyót, abban a nyoma ügyes s havonta fel is szokott menni Pestre vizsgázni. A jámbor kocsielőt álmodókba hallgaték az aszonnyal s a feleség már-már báni kezdte, hogy miszen felfűjása, hogy így kól elszalasztani a ritka szerenest. Este lefeküdték, reggel felébredtek, de az aszony már nem volt ott. A ládáta felőrvé, 45 forint tartalma az aszonnyal együtt eltűnt. A rendőrség nyomon van.

Kinevezés. A gyulai pénzügyigazgatóság kinevezte **Hoffmann** Rezső gimnáziumi érettségiző vizsgálatot tő békési lakost, a békési kir. adóhivatalhoz díjtalan gyakornokká.

Hivatalviszág. **Vármegye**ök főispánja **Dr. Lukács György** **Deimel** Lajos vármegyei főszékmeny kíséretében megvizsgálta a hó 6-án a békési főispánlábti hivatalnok ügyvitelt és megelégédséte fejezte ki a tapasztalt rendről.

Bátorás, lopás Tot-Komlóson. **Mig** Vaszkó Mihály kereskedő vasorát, egy segédje **L. Mihály** kizénetét írját ellopota. Feljelenték. — **Mály** Ádám totkómliosi gazda házán ismeretlen tettesek bejutók és operálni kezdtek. De a gazda nemet kapott és a tolvajok elmenekültek, mielőtt emléklők magukkal vihettek volna egytémást.

Exhumált halott. A mozdonyéri temetőben exhumáltak egy halottat. **Hoffmann** nevű öreg ember halott meg a napokban s csak eltemetetésre után került fel az a gyru, hogy halatát **Bartók** Dániel okozta volna, ki halálán előtt pár nappal felökte az öreg embert s valószínű, hogy az esés következtébzen halt el. A boncolási vizsgálat óra is vezetett, s most bírói vizsgálat van hivatala a bünténytelőrdit-rin.

Megítte a nejét. **Czeglédy** Lajos fűszergyaruati gazda örökös perpatvarban két feleségével s ez örökös özvődésének a leit a vége, hogy kicsepta a feleségét a kamrába s ott felakasztotta a mestorgerendára. Az állítás gonoszot kiderült s **Czeglédyt** a szeghalmi járásbírósigé börtönbé szállították.

Választás. Csabán a központi választmány megbízatása lejárván, három éve tükös szavazással újravizsgálatot: **Varsághy Béla** 33, **Koron Pál** 33, **Solhár Kálmán** 33, **Rosenholt Ignác** 33, **Fejér Béla** 32, **Anan Béla** 35, **Kovács L. Mihály** 32, **Urszinyi János** 33, **Fáby Károly** 32, **Fáy Samu** dr. 31. **Zsillinsky Endre** dr. 33, **Korvay László** 33 szavazattal. **Kristóffy Károly** 2, **Szalay József** 3, **Simkó István** 1, **Belcsy Géza** 1 szavazat.

A csabai községi képviselő választása folyt le kedden a csabai közegyházban. Megválasztottak: első kerületben **Kirtka György**, póttag **Vrbovsky András**; második kerületben: **Tadányi K. János** albíró, póttag **Hugyezy György**; harmadik kerületben: **Lepény Pál**, póttag **Botlyánszky János**; no gyedik kerületben: **Belcsy Géza**, póttag **Nóvák György**; ötödik kerületben: **Irabovszky János** köntörös, póttag **Launreyes János**; hatodik kerületben: **Szeberényi Lajos** Zs., póttag **Kovács Sz. Ádám**; hetedik kerületben: **Sailer Gyula**, póttag **Griecs F. Mihály**; nyolcadik kerületben **Szeberényi Lajos** Zs., póttag **Kovács Sz. Márton**; kilencedik kerületben: **Achim L. András**, póttag **Szajbó M. János**; tizedik kerületben: **Wagner József** építész póttag **Malainczyk János**.

Szineszet Csabán. **Halmay Imre** szineszorgató a közöl jövén Csabán kezdi meg szántáruvalálójátékai sorozatát, hova Szentesről jön. A héten már kik is ragasztották Csabán az előleges színházjelentést s **Miklósy** titkár közlekedtél a bérlőgyűjtést is megkezdte.

Feltékny szerető. **Dozobon** Cs. **Nagy** Julcsa leányunk régi udvarlója voboz már **Dalmadi Sándor** s Cs. Nagy Julcsa a régi hí szeretőt meguntta és mással kezdett kacsérkődni. A legény ó föltitkőltökonyok rohamában, késsel rohant a leányra, ha meg nem akadlyozták, később hiba, hogy vé nem folyik a csendes kis faluban. Julcsa azonban okult rajta és most szolidul viselkedik.

Csalóhánda. A múlt szombati csabai országos választókönnyet ó hó 7-án csaldózták. Állítólag **Bakowsky Pál** nevű ember volt a vezetőkör, kiről azonban kiderült, hogy **Grossinger** Adolfnak hívték és mindannyian nem is voltak, mint mondák, hanem Monorra utaztak. Ezek szavkozve ósorszávdóltak 8 darab volt s 10—15 ft-ra foglaltak, a még járandó összeget pedig csak akkor akarták kifizetni, ha a járlatok Gyomrára kúldik utávételt. A kétegyházi bíró is adott el nekik lovat, melyből csak 25 pengőtt fizettek ki e földön már a nyolc darab loval indulni akartak, megindoztette ó külön vésdőrökra **Seiler** szolgabíró. Ekkor aztán

ült, hogy csalóhándával volt dolguk, s ha lovaknak odóbb állhattak volna, a hisékeny emberek lesbettek volna pénzüket. A csaldó áttudatnak a bíróságának.

Kovács Sándor szegedi zongora hangoló és javító városukba érkezett és felhívja a v. é. közzévezés szives figyelmét, ha eselig zongora hangolás, vagy javítás van. Előjegyzéseket elfogad és azonnal intézkedik: **Dobay János** könyvkereskedése Gyulán.

A legjobb hatása gyomorerőstő szer az első gyulai cognac és pálinkafőző „**Amara**” néven ismeretes gyöfű-kivonatokból készült gyógykeserűje. Kapható minden jók fűszer- és csemege-üzletben. 318 2-3

Az újságírói sorsjáték fonyereményel. Máj 20-ára ritka szép látványosságban gyönyörködhetnek ó Kossuth Lajos utcán járó kelők. Ez az újságírói sorsjáték közöselőnek kettős kirakata, melyben ki van állítva a Budapesti Újságírók Egyesülete által rendezett sorsjáték fonyereménye: a szociális-biztosítók, mely magok kiegészíték **Radióch** Jenővel ó orsz. iparművészeti múzeum igazgatójával és **Keszler József** dr. tanárral, **Jeszenszky István** dr. kir. közjegyző jelenlétében vizsgálta meg a sorsjáték közöselője által beszerzett nyermény-tárgyakat, melyek egytől-egyig **Bachrach** cs. és kir. udvari kőműves ékészeres hírneves műhelyéből kerültek ki. A 100,000 korona értékű fonyeremény pontjára, szépsége művészi kompozíciója valósalág megelpte a biztosítást, s a szaktörök gondos megvizsgálás után konstuláltak, hogy értéke néve is teljes egészben a vármegyei közöselő föltételeknek. A biztosítók egy egész ékszer-garancia, mely gyémántokkal és hatalmas drága-gyöngyökkel kirakott diadémból, nyakétkből, karpereczből, melltből álló bevalóbból és egy gyűrűből áll. Ugyan ékszerek, amiket bármelyik fejedelem is büszkén viselhet. A 20,000 koronás fonyeremény egy pompás gyémántokkal kirakott nyakék és fűbevaló. A biztosítók arra vonatkozólag is konstuláltak, hogy egy ótvös művészei szempontból, mint értékek néve egy formán megallo a föltételeknek. A biztosítók ezen kívül a többi nyermény-tárgyat is gondosan megvizsgálta, s a vármegyei néveve a legkedvezőbb feltételek megvalósulása iránt azonnal kérésre készen áll a közöselő kérésre, mely magok kiegészíték **Radióch** Jenővel ó orsz. iparművészeti múzeum igazgatójával és **Keszler József** dr. tanárral, **Jeszenszky István** dr. kir. közjegyző jelenlétében vizsgálta meg a sorsjáték közöselője által beszerzett nyermény-tárgyakat, melyek egytől-egyig **Bachrach** cs. és kir. udvari kőműves ékészeres hírneves műhelyéből kerültek ki. A 100,000 korona értékű fonyeremény pontjára, szépsége művészi kompozíciója valósalág megelpte a biztosítást, s a szaktörök gondos megvizsgálás után konstuláltak, hogy értéke néve is teljes egészben a vármegyei közöselő föltételeknek. A biztosítók egy egész ékszer-garancia, mely gyémántokkal és hatalmas drága-gyöngyökkel kirakott diadémból, nyakétkből, karpereczből, melltből álló bevalóbból és egy gyűrűből áll. Ugyan ékszerek, amiket bármelyik fejedelem is büszkén viselhet. A 20,000 koronás fonyeremény egy pompás gyémántokkal kirakott nyakék és fűbevaló. A biztosítók arra vonatkozólag is konstuláltak, hogy egy ótvös művészei szempontból, mint értékek néve egy formán megallo a föltételeknek. A biztosítók ezen kívül a többi nyermény-tárgyat is gondosan megvizsgálta, s a vármegyei néveve a legkedvezőbb feltételek megvalósulása iránt azonnal kérésre készen áll a közöselő kérésre, mely magok kiegészíték **Radióch** Jenővel ó orsz. iparművészeti múzeum igazgatójával és **Keszler József** dr. tanárral, **Jeszenszky István** dr. kir. közjegyző jelenlétében vizsgálta meg a sorsjáték közöselője által beszerzett nyermény-tárgyakat, melyek egytől-egyig **Bachrach** cs. és kir. udvari kőműves ékészeres hírneves műhelyéből kerültek ki. A 100,000 korona értékű fonyeremény pontjára, szépsége művészi kompozíciója valósalág megelpte a biztosítást, s a szaktörök gondos megvizsgálás után konstuláltak, hogy értéke néve is teljes egészben a vármegyei közöselő föltételeknek. A biztosítók egy egész ékszer-garancia, mely gyémántokkal és hatalmas drága-gyöngyökkel kirakott diadémból, nyakétkből, karpereczből, melltből álló bevalóbból és egy gyűrűből áll. Ugyan ékszerek, amiket bármelyik fejedelem is büszkén viselhet. A 20,000 koronás fonyeremény egy pompás gyémántokkal kirakott nyakék és fűbevaló. A biztosítók arra vonatkozólag is konstuláltak, hogy egy ótvös művészei szempontból, mint értékek néve egy formán megallo a föltételeknek. A biztosítók ezen kívül a többi nyermény-tárgyat is gondosan megvizsgálta, s a vármegyei néveve a legkedvezőbb feltételek megvalósulása iránt azonnal kérésre készen áll a közöselő kérésre, mely magok kiegészíték **Radióch** Jenővel ó orsz. iparművészeti múzeum igazgatójával és **Keszler József** dr. tanárral, **Jeszenszky István** dr. kir. közjegyző jelenlétében vizsgálta meg a sorsjáték közöselője által beszerzett nyermény-tárgyakat, melyek egytől-egyig **Bachrach** cs. és kir. udvari kőműves ékészeres hírneves műhelyéből kerültek ki. A 100,000 korona értékű fonyeremény pontjára, szépsége művészi kompozíciója valósalág megelpte a biztosítást, s a szaktörök gondos megvizsgálás után konstuláltak, hogy értéke néve is teljes egészben a vármegyei közöselő föltételeknek. A biztosítók egy egész ékszer-garancia, mely gyémántokkal és hatalmas drága-gyöngyökkel kirakott diadémból, nyakétkből, karpereczből, melltből álló bevalóbból és egy gyűrűből áll. Ugyan ékszerek, amiket bármelyik fejedelem is büszkén viselhet. A 20,000 koronás fonyeremény egy pompás gyémántokkal kirakott nyakék és fűbevaló. A biztosítók arra vonatkozólag is konstuláltak, hogy egy ótvös művészei szempontból, mint értékek néve egy formán megallo a föltételeknek. A biztosítók ezen kívül a többi nyermény-tárgyat is gondosan megvizsgálta, s a vármegyei néveve a legkedvezőbb feltételek megvalósulása iránt azonnal kérésre készen áll a közöselő kérésre, mely magok kiegészíték **Radióch** Jenővel ó orsz. iparművészeti múzeum igazgatójával és **Keszler József** dr. tanárral, **Jeszenszky István** dr. kir. közjegyző jelenlétében vizsgálta meg a sorsjáték közöselője által beszerzett nyermény-tárgyakat, melyek egytől-egyig **Bachrach** cs. és kir. udvari kőműves ékészeres hírneves műhelyéből kerültek ki. A 100,000 korona értékű fonyeremény pontjára, szépsége művészi kompozíciója valósalág megelpte a biztosítást, s a szaktörök gondos megvizsgálás után konstuláltak, hogy értéke néve is teljes egészben a vármegyei közöselő föltételeknek. A biztosítók egy egész ékszer-garancia, mely gyémántokkal és hatalmas drága-gyöngyökkel kirakott diadémból, nyakétkből, karpereczből, melltből álló bevalóbból és egy gyűrűből áll. Ugyan ékszerek, amiket bármelyik fejedelem is büszkén viselhet. A 20,000 koronás fonyeremény egy pompás gyémántokkal kirakott nyakék és fűbevaló. A biztosítók arra vonatkozólag is konstuláltak, hogy egy ótvös művészei szempontból, mint értékek néve egy formán megallo a föltételeknek. A biztosítók ezen kívül a többi nyermény-tárgyat is gondosan megvizsgálta, s a vármegyei néveve a legkedvezőbb feltételek megvalósulása iránt azonnal kérésre készen áll a közöselő kérésre, mely magok kiegészíték **Radióch** Jenővel ó orsz. iparművészeti múzeum igazgatójával és **Keszler József** dr. tanárral, **Jeszenszky István** dr. kir. közjegyző jelenlétében vizsgálta meg a sorsjáték közöselője által beszerzett nyermény-tárgyakat, melyek egytől-egyig **Bachrach** cs. és kir. udvari kőműves ékészeres hírneves műhelyéből kerültek ki. A 100,000 korona értékű fonyeremény pontjára, szépsége művészi kompozíciója valósalág megelpte a biztosítást, s a szaktörök gondos megvizsgálás után konstuláltak, hogy értéke néve is teljes egészben a vármegyei közöselő föltételeknek. A biztosítók egy egész ékszer-garancia, mely gyémántokkal és hatalmas drága-gyöngyökkel kirakott diadémból, nyakétkből, karpereczből, melltből álló bevalóbból és egy gyűrűből áll. Ugyan ékszerek, amiket bármelyik fejedelem is büszkén viselhet. A 20,000 koronás fonyeremény egy pompás gyémántokkal kirakott nyakék és fűbevaló. A biztosítók arra vonatkozólag is konstuláltak, hogy egy ótvös művészei szempontból, mint értékek néve egy formán megallo a föltételeknek. A biztosítók ezen kívül a többi nyermény-tárgyat is gondosan megvizsgálta, s a vármegyei néveve a legkedvezőbb feltételek megvalósulása iránt azonnal kérésre készen áll a közöselő kérésre, mely magok kiegészíték **Radióch** Jenővel ó orsz. iparművészeti múzeum igazgatójával és **Keszler József** dr. tanárral, **Jeszenszky István** dr. kir. közjegyző jelenlétében vizsgálta meg a sorsjáték közöselője által beszerzett nyermény-tárgyakat, melyek egytől-egyig **Bachrach** cs. és kir. udvari kőműves ékészeres hírneves műhelyéből kerültek ki. A 100,000 korona értékű fonyeremény pontjára, szépsége művészi kompozíciója valósalág megelpte a biztosítást, s a szaktörök gondos megvizsgálás után konstuláltak, hogy értéke néve is teljes egészben a vármegyei közöselő föltételeknek. A biztosítók egy egész ékszer-garancia, mely gyémántokkal és hatalmas drága-gyöngyökkel kirakott diadémból, nyakétkből, karpereczből, melltből álló bevalóbból és egy gyűrűből áll. Ugyan ékszerek, amiket bármelyik fejedelem is büszkén viselhet. A 20,000 koronás fonyeremény egy pompás gyémántokkal kirakott nyakék és fűbevaló. A biztosítók arra vonatkozólag is konstuláltak, hogy egy ótvös művészei szempontból, mint értékek néve egy formán megallo a föltételeknek. A biztosítók ezen kívül a többi nyermény-tárgyat is gondosan megvizsgálta, s a vármegyei néveve a legkedvezőbb feltételek megvalósulása iránt azonnal kérésre készen áll a közöselő kérésre, mely magok kiegészíték **Radióch** Jenővel ó orsz. iparművészeti múzeum igazgatójával és **Keszler József** dr. tanárral, **Jeszenszky István** dr. kir. közjegyző jelenlétében vizsgálta meg a sorsjáték közöselője által beszerzett nyermény-tárgyakat, melyek egytől-egyig **Bachrach** cs. és kir. udvari kőműves ékészeres hírneves műhelyéből kerültek ki. A 100,000 korona értékű fonyeremény pontjára, szépsége művészi kompozíciója valósalág megelpte a biztosítást, s a szaktörök gondos megvizsgálás után konstuláltak, hogy értéke néve is teljes egészben a vármegyei közöselő föltételeknek. A biztosítók egy egész ékszer-garancia, mely gyémántokkal és hatalmas drága-gyöngyökkel kirakott diadémból, nyakétkből, karpereczből, melltből álló bevalóbból és egy gyűrűből áll. Ugyan ékszerek, amiket bármelyik fejedelem is büszkén viselhet. A 20,000 koronás fonyeremény egy pompás gyémántokkal kirakott nyakék és fűbevaló. A biztosítók arra vonatkozólag is konstuláltak, hogy egy ótvös művészei szempontból, mint értékek néve egy formán megallo a föltételeknek. A biztosítók ezen kívül a többi nyermény-tárgyat is gondosan megvizsgálta, s a vármegyei néveve a legkedvezőbb feltételek megvalósulása iránt azonnal kérésre készen áll a közöselő kérésre, mely magok kiegészíték **Radióch** Jenővel ó orsz. iparművészeti múzeum igazgatójával és **Keszler József** dr. tanárral, **Jeszenszky István** dr. kir. közjegyző jelenlétében vizsgálta meg a sorsjáték közöselője által beszerzett nyermény-tárgyakat, melyek egytől-egyig **Bachrach** cs. és kir. udvari kőműves ékészeres hírneves műhelyéből kerültek ki. A 100,000 korona értékű fonyeremény pontjára, szépsége művészi kompozíciója valósalág megelpte a biztosítást, s a szaktörök gondos megvizsgálás után konstuláltak, hogy értéke néve is teljes egészben a vármegyei közöselő föltételeknek. A biztosítók egy egész ékszer-garancia, mely gyémántokkal és hatalmas drága-gyöngyökkel kirakott diadémból, nyakétkből, karpereczből, melltből álló bevalóbból és egy gyűrűből áll. Ugyan ékszerek, amiket bármelyik fejedelem is büszkén viselhet. A 20,000 koronás fonyeremény egy pompás gyémántokkal kirakott nyakék és fűbevaló. A biztosítók arra vonatkozólag is konstuláltak, hogy egy ótvös művészei szempontból, mint értékek néve egy formán megallo a föltételeknek. A biztosítók ezen kívül a többi nyermény-tárgyat is gondosan megvizsgálta, s a vármegyei néveve a legkedvezőbb feltételek megvalósulása iránt azonnal kérésre készen áll a közöselő kérésre, mely magok kiegészíték **Radióch** Jenővel ó orsz. iparművészeti múzeum igazgatójával és **Keszler József** dr. tanárral, **Jeszenszky István** dr. kir. közjegyző jelenlétében vizsgálta meg a sorsjáték közöselője által beszerzett nyermény-tárgyakat, melyek egytől-egyig **Bachrach** cs. és kir. udvari kőműves ékészeres hírneves műhelyéből kerültek ki. A 100,000 korona értékű fonyeremény pontjára, szépsége művészi kompozíciója valósalág megelpte a biztosítást, s a szaktörök gondos megvizsgálás után konstuláltak, hogy értéke néve is teljes egészben a vármegyei közöselő föltételeknek. A biztosítók egy egész ékszer-garancia, mely gyémántokkal és hatalmas drága-gyöngyökkel kirakott diadémból, nyakétkből, karpereczből, melltből álló bevalóbból és egy gyűrűből áll. Ugyan ékszerek, amiket bármelyik fejedelem is büszkén viselhet. A 20,000 koronás fonyeremény egy pompás gyémántokkal kirakott nyakék és

potés, lényegében, díszes albumnak, de az album tartalma mindenkor új, különös ezeken. Az idén valószínűleg történelmi becsü díszű és a karácsonyi album; méltó arra, hogy mint irodalmi kincsét őrizze meg azok, a kik hozzá jutnak. Most új pedig mindenki, a ki a Magyar Hírlapra előfizet. Legyen, teljesen díjtalanul kapja meg ezt a gyönyörű munkát minden előfizetője a Magyar Hírlapnak, akár állandóan járja a lapot, akár csak most kezd járni. Mi sem természetesebb, mint hogy ennek a kiadásnak szerkesztői, teljesen független helyzetű, semmiféle pártszempontok alá nem rendelhetők a népszerűség és közérdeklőség állandóan fokozódik. A magyar irodalom anyametére, Jókai Már, egész szépirodalmi munkásságával a Magyar Hírlapnak van lekövő s ide írja legújabb pompás regényét és tárczáit. Ezeneken egy két tárczáit a évente legalább két regényt, egy Jókai Már neve állandóan szerepel a Magyar Hírlap hasábjain. Fenyő Sándor szerkesztő mellett egész sorozat szerkesztők a legkifutottabb munkatársainak. Csakis így lehet a Magyar Hírlap annyira változatos és minderre kiterjedő. Az egész lap a kézzel írt hű tárcsák. Vezetőiként a legelső publikuszták írják. Tárcsák megannyi szépirodalmi alkotások. Van a "Társaság" című művelés rovata a napi érdeklődő emberek megbeszélés céljából. Hírei a legkifutottabb forrásból valók s kivétel nélkül hitelesek. Szerkesztői üzenet a közönséggel való bensős érintkezés érdekében. Minden előfizetőnek szíves kézzel fogadunk a szerkesztéshez bármilyen kérdés. S mindenkor új it van a sok kedvesemény, a miben a lap előfizetői részesülnek, a kik nagyon ócska kapják az Évszak című képes dívtalpot; ugyaneztán a Kis Világ című képes gyűjtemelét, valamint a Magyar Szalon című pompás illusztrált folyóiratot. A Magyar Hírlap regényei mind könyvtárakban jelennek meg; könnyen megérthető tlyformán, a mi szintén csak a Magyar Hírlap kedveseménye. A Magyar Hírlap előfizetési árai azok: egy hóra 1 frt 20 kr., negyedévre 3 frt 50 kr. A szerkesztésé és a kiadóhivatal Budapest van a Honvéd-utca 4. szám alatt.

A Hét. Tizedik évfolyamába lép utazásunkkor Kics József kitűnő lapja: A Hét. Ritka juthatunk el hozzá, a mikor A Hét gárdájai új meg új tárcsák születtek: a ki a kis irodalmi költészet, a mely annyira szeretettel és izléssel, annál ötlettel és temperamentummal szolgálja már egy decaennium óta a modern Magyarországot Szókimondó utazásnak ismert, a mely minden kérdésben, a melyet a hét fölszínre von, az igazságot keresi s a nélkül, hogy a magá meggyőződését bátkiro rákérőszaki próbálat, nyit és bátor véleményével meg szokta hódítani olvasóit is. Sikeresnek egyik fiúitka, hogy hangja mindig öklököl, izlése mindig tavi. Itélkezése pedig, ha erősen subjektív is, művészi formájánál fogva megkapó, élvezetes. Egy decaennium alatt — díszeskedhet vele — megteremtette azt az irodalmi hangot, melylyel a múlt becsü aktualitásokból is lo lehet fejteni az élet örök igazságait s hogy o tekintetben nem forgatta tollát hatás nélkül, bizonyít, hogy nézetével, melyek hódítanak történelmi jelentéssel, ma már a politikai, a társadalmi, az irodalmi és művészeti élet minden lényezője számára tartozik. De vezető a "A Hét" belsőirratikái részben is. Olyan nevek mint Ambrus Zoltán, Tóth Héli, Ignatus, Kóbor Tamás, Kozma Andor, Makai Emil Holta Jóné, Papp Dániel, Lovik Károly. Szőllősy Zsigmond létről-hétre alkotásait legújával keresik fel A Hét et s kivülök minden új és igaz találatum it mutatkozik be az ország legintelligensőbb olvasó publikumának. Meg kell még említenünk azokról a kedveseményekről is, amelyekkel járban A Hét előfizetőinek nyujt. Kedvesemények áron, vagyis egész évre három forintért megkaphatják A Hét előfizetői az Athenaeum kiadásában hangoként költész megjelölés gazdagon illusztrált Francia Dívtalpot. Szállit továbbá az újabb remekbe sokszorosított platin-fényképet bármely beküldött fénykép után, még pedig négyjegy alakban tucatját két forintjával, kabinetalakban tucatját négy forintjával, vagy 36 cm. széles, 42 cm. magas fal képet passe-partout-val, darabját 5 forint. A Hét ahhoz képest, ami külső kiállítását illoti és amit nyujt, olcsó lap. Egész évre mind-

összeze tíz forintjával. A kiadóhivatal külomban kézzel fogó küld mutatványzómatok a lapból mindenkor, aki igényli. Címze egyszerűen: Budapest, VII. Alsó Erdősor 3. szán.

Törvénytészi csarnok.

Botrány az iskolában. Folyó évi március hóban özv. *Harta János* M.-Boronyben Paulovits József néptanító iskolájába ment, hol is éppen tanításal elfoglalta volt tanítót 90 gyermek előtt megállandóvá, az istent szóra, haucantant nevezte s fenyegette, hogy meguntatja ő, hogy ilyen tanító nem lesz az egyháznál. Mikor a tanító szöpen kivertette az iskolából s utána az ajtó betette, az asszony berugia az ajtó s újra megállandta és szidta a tanítót s mindozt azért tette, mert oltte való napon a tanító az asszony rakozatánát fát egyszer megütötte, mire a fű összeaszodva holmiját, baza mont annyifhoz, kinek elpanaszolta azt. A bíróság öv. Húrtánét 20 frt f6- és 10 frt melléítökkel büntötte becsületsértés miatt.

Veszerkán. Folyó évi március 28-án Csabán *Caernai János, Drienyovszki Pál, Morovszky János, Andó György* s több becspett ruhacölégény, "veszerkán" akartak menni Zaborán Andrásházhoz. A nyitott utca ajtón bemontok s a pitvar ajtóján dörömbölni kezdtek. A dörömbölésre kijött Zaboránú s mikor meglátta ni járaban vannak, elküldte őket, minthogy nem is ismerté a legénye. — Hátrán a küldőre el is indult kifele, koltán azonban nem tógúttak. Majd a zajra kijött az öreg Zaborán is, ki szintén ökte a hátramaradt dörömbölni, hogy távozozzan s öklözöben, midőn kifelé uszkolta őket a pitvar ajtón, Andó György hátán mögé került s egy meglökte Zaboránt, hogy

az a földre zabant s Andó és társa a kapu felé szaladtak. Az öreg Zaborán feltette a földről s utánuk ment s a kapunál Andó bundáját megfogta a dulakodni kezdtek, mely alkalommal Zaborán S nap tul gyögyölő érelmet szenvedett. Ezek miatt megámulásértés büntötte és súlyos testi sértés vétségé miatt ált a trvszék törvényt a legények felett. Azonban, mivel "veszerkán" akartak menni, a mi pedig általános szokás Csabán, nem jeltalnak mentek be Zaborán házába, mért is o magának sértés vádja alá felmaratolta a trvszék vádlottakat, ellenben Andó Györgyöt a testi sértés miatt 9 napi fogházra itéte.

Az eltövedt libák. *Such András* szarvasi lakos libát *Gálík Pál* a tonyán saját vontaója alatt találván meg, azokat behajotta és megüzönte *Such András*nak. *Such* csakhamar *Such Páll* egyútt vasvillával közében átment *Gálík* tonyára s olejo állott *Gálík*nak a vasvillával és körölte a libák kiadéat. *Gálík* azt nem akarta "enni csak akkor, ha fál véka árpat ad neki *Such* kártörítés fejében. *Such András* a vasvillát fenyegetősege fejéje tartva, *Gálík* megijedt s nem mento megakadályozni, hogy *Such Pál* a libákat akkzöben ki ne hajtsa az öblöl s elvirye. E miatt zeorolás büntötte miatt voltak vádlottak vádolva. — A bíróság azonban a fenyegetés nem talált be igazoltnak s így jogában elajátás miatt *Such András* 3 napi, *Such Páll* pedig 5 napi fogházra itéte.

Szerkesztői üzenet.

S. T. A. Beküldött versét egyelőre még nem soroztuk a közönlök közé Van benne kövvelenség, de a gondolat nem új s tehnikája sem kielégítő. Neméjük, hogy kapunk jobbat.

H I R D E T É S E K.

DIVAT SZALON

divat- és szépirodalmi közlöny.

Szerkesztő: Fanghné Gyujtó Izabella és Szabóné-Nogáll Janka

Az 1896-iki berlini nemzetközi kiállitáson az arany éremmel kitüntetve.

Divat Szalon
Divat Szalon
Divat Szalon
Divat Szalon
Divat Szalon
Divat Szalon
Divat Szalon
Divat Szalon
Divat Szalon
Divat Szalon
Divat Szalon

megjelenik minden hó 1-én és 15-én. Díszes, elegáns kiállitása s különösen művészes kivitelű színes divatvázmlajja által díszes minden szalon asztalnak. Ingonya mellékletével, az ÚJ GYERMEK-DIVATTAL együtt 44-48 oldalra terjed. azonkívül, hogy divatképei az uralkodó divat tükre, folyton közzöl képeket Párisból, Londonból, Berlinből is. S ez által az idegen divatlapoktól fölisleges teszi. rendszeren közöl egyszerűségi toltókat és s módor, utasítást nyujt a holgyeknek arra, hogy ruháikat tartásosok s mégis egészen otthon készíttessék s ennek megővőnyítésre szabás-iv van mellékelve. minden előfizetőnek mérték után ingyen készített szabásokat; ez oly kedvesemény, melyet egy dívtalp sem nyujt. kézimunkái változatosok, a ronles használatra szánt hímzéskegeli kedve a legkritikábil, legdivatosabb új kézimunkáig mindent lemutat s érdekelten tanítja. Szépirodalmi része oly dúsa, érdekes és változatos, hogy minden más szépirodalmi lapot pótol. Munkatársai közt olt van irodalmunk minden jelése s gondot fordít arra, hogy a nők lapjában telteges keavét írónok is gyakran jöjjenek. A lap szemlele mindig tisztoságos. Keresi a szépsé, a nemeseit s kitér minden frivól közéletre. Lapunkat általánosan is bátran olvasnakhát. szemlézésünne mutatja be kézzel írt holgyek arcképeit: a művészet, irodalom s a jólékonyság nevezetesebb némaikjait. állandó rovatot tart kérdések és feleletek köztlére. E rovat minden előfizetőnek teljesen díjtalanul áll rendelkezésére. előfizetési ára: egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. kiadóhivatala kívánatra bárkinek küld mutatványzómatok ingyen és bürmentve.

DIVAT SZALON kiadóhivatala
Budapest, Gizella-tér (Haas palota).

GUBICZA KÁROLY
czukrászdája Gyulán.

Ajánlja dúsan felszerelt czukrászati raktárát, karácsonyi és újvi hátsüteményeket karácsonyra. Friss kabókat, egy szintén saját készítményű friss czukorkákat és süteményeket, valamint a közeledő farsangi kiténő díszletekkel dekorált és jóízű tortákat. Továbbá kiténő jó likőreit. Kiszolgálás gyorsan és pontosan a legmegrendelés jól csomagolva, melyről több elismerés nyílvánul. Közre a nagyérdemű közönség szíves pártfogását, maradtam kész szolgálattal:

Gubicza Károly,
róm-kath. bérházban, 53. sz. a.

327 :—3

Ugyanott egy jó házból való fiu tanonczul felvétetik.

Karácsonyi díszletek nagy választékban.
Lakoföldi torták és sütemények.

Köszönetnyilvánítás.

Ó Fensége Salvator Lipót főherczeg udvarmesterei hivatala.

Általános Asbestáru-gyár.
Ó csaszári és királyi Fensége Salvator Lipót Főherczeg rendkívül meg van elégedve az asbestalppal bélelt cipőkkel. Ó Fensége hosszabb gyalog kirándulásán használta és cipőket és éreke, hogy lábai nem fáradtak egy el. mint más közönséges cipőknel. Külök egy pár vadász cipő, hogy annak mintájára készítsenek másikat asbestalppal bélel, ugyanannál a cipésznel s aztán küldjék ide.

Hisszük, hogy e vadászcipők egy jók lesznek és ép oly megfelelők, a mint megfelelők voltak a szaloncipők.

Zágráb, 1898. évi július hó 8-án.

K R A H L, huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke a következőket írja:
Tisztelt Doktor nr!
Az asbestbetétű cipők kitűnőnek bizonyultak, szilárdan és puhán járok: megszűnt minden lábfájtsom, úgy hogy — azt hiszem — lábajam semmi további orvoslást nem igényel.
Szíves tanácsát köszöni
Dánoson, 1897. évi szeptember hó 17-én.
tisztelő hiva
WEKERLE SÁNDOR.

Nincs többé lábfájás!

Ovjuk lábainkat hidegtől, nedvességtől és megbűléstől.
Sem tyúkszem, sem izzadó láb, sem bőrkeményedés, sem lábdagant, sem lábégés.
Rövid idei viselés után megkönyebbül a járása annak, ki cipőjét dr. Högges-féle, az egész világon szabadalmazott asbestalpbélelssel látja el.

Kettősvastagságú 1 frt 20 kr. egyszerű 60 kr. homoktalp 40 kr. gyermekeknek fele.
Az asbestalpbélelt kiténőbe bizonyít, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22.500 pár szállították.
Székföldes csakis utazóitól, vagy a pénz előleges beküldése mellett! Felvilágosítások, prospectusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

Viszonteladóknek megfelelő árengedmény. 114 91—50

Általános asbestáru-gyár betéti társaság. BUDAPEST, V., Sziv-utca 18.

Eddig fölülmulthatatlan!
Maager Vilmos-féle
valódi tisztított

DORSCH
MÁJOLAJ
Törvényesen védett csomagolásban.
Maager Vilmostól
Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emésztő-ségénél fogva gyermeknek is különösen ajánlatik és rendeltek mindannan cetekeál, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítésé, a testi súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását akarja elérni.

Egy liter ára 1 frt és kapható a gyári raktárban Bécsben, III/3. kerület, Heumarkt 3., valamint az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszerüzében.

Gyulán: Reismner és Wolf, Ferentzy Alajos, ifj. Kohlmann Ferencz fűszerkereskedésben.

Főraktár és kiténőház az osztrák-magyar monarchia részére:
Maager Vilmos, Bécs, III/3., Heumarkt 3.
Utánzások törvényesen ellenőrizve.

289 6—18



Stowasser János

esész. és kir. udvari szállító, hangszergyáros.
Egyesgyedűl szabadalmozott, javított TÁROGATÓ feltalálója.
Budapest, II., Lánchíd-utca 5.

Hegedűk 3, 4, 5, 6, 8 főtől feljebb.
Kijátszott régi mesterhegedűk 20, 25, 30, 40 főtől feljebb.
Gordonkák 8, 10, 12, 15 főtől feljebb.
Tárogató ősi magyar hangszer.
Szárnykürtök és trombiták 14, 18 és 20 frt.
Harmonikák erős orgona hanggal 3, 4, 5, 6, 8 főtől feljebb.

Hegedű vonóval és tokkal 8 frt.
Javítások pontosan és legelősebb árban eszközöltöttek.
Zenekarok részére szükséges hangszerek előnyös fizetési feltételek mellett a legutányosabb árban szállíthatnak.
Árjegyzékek ingyen és bérmentve.
Harmonikákról külön árjegyzék kérendő. 239 10—10

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.

„KÉPES CSALÁDI LAPOK”

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg külön a együttérző élvezettel olvashatja.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” minden évben négy külön beküldhető regényt ad ingyenes mellékletül előfizetőinek.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” hirtelen szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések és feleletek tárháza és így az előfizetők díjlanul kiválóbb gondolatokat az „Előfizetők postája”-ban.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” előfizetési ára a „Hülyék Lapja” című divattalpal és a külön beküldhető „Regény melléklet”-tel együtt.

Egész évre 6 frt.

Félévre 3 frt.

Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” annak, a ki az előfizetési összeget és azonnal még 80 kr. eszmogatósi és postaszállítási díjat egyzsebré beküldi, elismerésül még külön 4 legújabb regényt küld ingyen és bérmentve.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld mindazoknak, a kik eziránt — legelőszertiben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK” kiadóhivatala
BUDAPEST, V., Vadász-utca 14. (Saját házban.)

232 2—4



DIETRICH ÉS FIA



OS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓK

TEA, RUM ÉS COGNAC NAGYKERESKEDŐK. FINOM LIKÓRÖK GYÁRA.
BUDAPEST, IV., RÉGI POSTA-UTCZA 10

közvetlen behozatalú valódi

BRAZILIAI RUM-ja.

Kapható: Grosz Ignác úrnál Békés-Csabán; Felm Rezső úrnál Békésen; Szikula és Friedrich uraknál Orosházy; Schröder János úrnál Gyomán; Kmetz Mihály úrnál Szarvason és Herberger Dániel úrnál Mező-Berényben.

235 1—2

291. ügyszámhoz.
1898.

Árverési hirdetmény.

291—1898. ügyszám alatt felvett jegyzőkönyv alapján alulírott ezennel közhírré teszi, hogy néhai Tessedik Kúvér Anna volt gyulai lakos hagyatékához tartozó s a leltárban 46. tétel alatt felvett 2000 koronára becsült

hat sor igazgyöngyből

álló ingóság, Gyulán 1899. évi január hó 4-én délután 3 óraker alulírott kir. közjegyző irodájában megtartandó árverésen azonnali közpénzfizetés mellett el fog adatni.

Gyulán, 1898. december 14-én.

Dr. Márki János,
gyulai kir. közjegyző.

235 1—1



Eladó ház.

Esetleges eltávozásom miatt a Huszka-utczában levő 116. szám alatti 5 szobás, mellék épülettel és meg lehetős nagy kerttel ellátott házam szabad kézből azonnal eladó.

Fehér Kálmán.

321 1—1



Csak fiatal embereket

érdekelheti tudni, hogy a párisi Dr. BOITON Injunctio Oriental

nagy néhány napi használat után elrullasztja meg a legérgezőbb hántalmokat is, főlegesen tehát szentel otjai vagy csapva balzsammal kísérletet, mert ezek csak a gyomorot tisztítják és a bajt nem gyógyítják meg

I üveg Boiton Injunctio ára 1 forint.
Magyarországi főraktár:
Zoltán Béla gyógyszerértára
BUDAPEST,
V., Nag. korona-utca 23. (Széchenyi-tér sarkán.)

Kapható minden nagyobb gyógyszerárban.
Postai megrendelések czime.
Zoltán gyógyszerértár Budapest.

Főraktár: Gyula Bodoki Mihály,
gyógyszerárban. 8 12—11



3 fiu

tanonczul felvétetik.

Czím a kiadóhivatalban. 239 12—4



KISS JÓZSEF LAPJA

A HÉT

polititikai és irodalmi szemle.
Tizedik évfolyam.

Belső doigozótársak: Ambrus Zoltán, Tóth Béla, Kóbor Tamás, Kozma Andor, Papp Dániel, Makai Emil, Ignótus, Helfai Jenő, Lovik Károly, Szöllősy Zsigmond.

Előfizetési ára:

Egész évre 10 frt. Fél évre 5 frt. Negyed évre 2 frt 50 kr.

A Hét régi, megállapodott hitelű lap. A hét kidomborodó eseményeinek hű tükrö. Politikai, társadalmi, művészeti és irodalmi kérdésekben a legszabadelvűbb eszmék és irányok szóvivője. — Krónikái, Innen-Onnan rovata. Irodalmi és szinikritikái már rég kivették a közönség elismerését. — Kedvezményes áron, vagyis egész évre 3 forintért megrendelhetők A Hét előfizetők az Athenaeum kiadásában havonként kétszer megjelenő gazdag tartalma FRANCZIA DIVATLAP-ot. Előfizetőinek rendkívül kedvezményűl szállítja A Hét az általa meghonosított s közkezdveltségnek árvenő platin-fényképeket bármoly beküldött fénykép után, a melyjegy atakban tucszaltját két frtjával, kabinet alakban tucszaltját négy frtért, nagy 36 cm. széles, 42 cm. magas feli képet, passe-partouttal drbját 5 frtért.

Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld

A HÉT kiadóhivatala, Budapest,
Alsó-Erdősor 3. szám.

Megjelenik minden vasárnap. 326 1—3

MINDEN SORSJEGY MIND 6 HUZÁSRA JÁTSZIK

6 HUZÁS ÚJSÁGIROK SORSJÁTÉKA 6 HUZÁS

100 000 KORONA

5x 20.000 KORONA ST.BST.

ANVERMÉNYTÁRSAGYAT KIBARÁTOR SZERENYESSÁGI KÉSZPÉNZBEN VESSZÁVÁSA ROJJA A VALLALAT. 232 2—2

EGY SORSJEGY ÁRA 1 KORONA

Huzás föltétlenül már jövő hó 4-én

291 7—9

Sorsjegyeket ajánl:

a budapesti újságírók egyesülete
sorsjáték kezelőség
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 1.